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        Ata da Segunda Sessão Ordinária, realizada dia 20 de fevereiro 

de 2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, 

Agrópolis do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100. 

      Presidenta: Vereadora JÚLIA MARIA FEREIRA ROSA VELOSO. 

      Secretários: Vereador ALECIO STRINGARI e Vereadora 

IRMÃ NAZARÉ.  

       Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e treze, 

no Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve início a 

Segunda Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

                                     Presentes na Sessão os Vereadores: RONALDO CHAVES, 

MIGUEL GOMES, GUIDO MUTRAN, ADELMO AZEVEDO, GILSON SILVA, PEDRO 

CORREA, ANTÔNIO ARAÚJO, JOÃO HIRAN, BETO MIRANDA, PEDRO SOUZA e 

ORLANDO ELIAS e Vereadora VANDA AMÉRICO. 

        Leitura Bíblica: Constou do Livro de Eclesiastes, Cap. 5, Ver. 

de 1 a 4 .        

       Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 

observação a Ata da Sessão Ordinária anterior. A Vereadora VANDA AMÉRICO, 

levantou questão de ordem sugerindo que a Mesa Diretora viabilize a vinda de 

taquígrafos profissionais, no sentido de promover curso de taquigrafia para alguns 

servidores desta Casa, concursados e comissionados, no sentido de que as atas das 

Sessões retratem realmente o que acontece no Plenário, para que fique nos anais 

desta Casa, sugerindo ainda a Mesa Diretora, que viabilize a TV Câmara pela 

importância deste Poder, pois aqui são decididos os destinos do Município. As 

sugestões da Vereadora foram acatadas pela Presidente da Casa, que juntamente com 

o Vereador MIGUELITO, pediu que as atas das Sessões, após aprovadas, sejam 

colocadas “on line” para os gabinetes dos Vereadores. A Senhora Presidente 

justificou a ausência do Vereador GERSON VARELA, por estar tratando de problemas 

pessoais no Fórum de Marabá.         

       Expedientes: Não houve. 
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      Grande Expediente: Com a palavra a Vereadora VANDA 

AMÉRICO, solicitou que todos os nomes indicados para as Comissões de licitação 

constituídas para Secretarias Municipais, principalmente as mais importantes como: 

Administração, Saúde e Obras, sejam passadas para esta Casa, nos sentido de que 

possamos contribuir e para que haja transparência, imparcialidade e ética durante o 

processo, pois este Poder é órgão fiscalizador, bem como todas as pequenas e grandes 

empresas têm de participar das licitações, alinhavou. Em seguida a oradora denunciou 

que estaria existindo tráfico de influência por parte de alguns membros desta Casa, 

sobre a contratação de servidores para a SEMED, frisando que muitas pessoas a têm 

procurado e a outros Vereadores para pedir indicações para aquela Secretaria. Em 

aparte os Vereadores GILSON SILVA e ORLANDO ELIAS, corroboraram com a sugestão 

da oradora sobre as licitações, frisando que desta forma este Poder poderá até vetar 

alguns nomes e para que tenhamos uma imagem mais favorável para o Município. 

Vereador GUIDO MUTRAN, usou a tribuna para apresentar e fazer comentários sobre 

seus requerimentos constantes na pauta do dia de nºs 04, 05 e 06/2013, e colocando a 

necessidade de uma passarela no Km – 06, no sentido de que não haja acidentes. Em 

relação aos boatos de que estaria havendo tráfico de influência por parte de 

Vereadores, disse que isso é absurdo, precisa vir a tona e não concorda com a situação. 

Vereadora IRMÃ NAZARÉ, disse estar grata a Deus, agradecendo o apoio dos 

Vereadores e pedindo que contem com sua amizade. Mais adiante frisou que em sua 

campanha pediu votos para ser eleita e trabalhar pelo bem do Município, já anda nas 

ruas ouvindo o povo em suas reivindicações, bem como, prestar serviços para a 

sociedade, é seu objetivo, concluiu. Vereador GILSON SILVA, pediu que as pessoas 

presentes na Sessão, convidem amigos e vizinhos a acompanhar mais de perto os 

trabalhos dos Vereadores. Reiterou suas colocações para que tenhamos acesso aos 

nomes das pessoas que participarão de Comissão de Licitação de algumas Secretarias, 

pois desta maneira, esta Casa poderá vetar determinadas indicações, para que não haja 

ingerência no Executivo, evitando assim desgaste entre os Poderes, asseverou. Em 

relação ao Projeto para construção de passarela da folha 33, disse que a obra precisa 

ser realizada, pois vidas estão em jogo. Vereador ADELMO, em aparte, disse que os 

Shopings da Cidade, também precisam de passarelas, e é obrigação de seus 

proprietários. Em aparte a Vereadora VANDA AMÉRICO, pontuou que o viaduto da folha 
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33, que foi tirado dos moradores, precisa ser resgatado e sugerindo uma Audiência com 

o Ministério Público Federal, pois o Projeto original estava naquele órgão. Retomando a 

palavra o Vereador GILSON SILVA, sugeriu a colocação de sinalização horizontal e 

vertical nas principais Rodovias da Cidade, no sentido de que vidas não sejam ceifadas. 

Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, colocou que sinalização é a grande dificuldade do DMTU, 

pois falta autonomia financeira para o Departamento, cujo serviço terá um 

gerenciamento no valor de 100 mil reais, mas a situação será resolvida através de um 

Projeto de Lei. Elogiou e parabenizou a organização do carnaval/2013, destacando a 

segurança, quando as polícias se uniram para que tivéssemos uma folia tranquila, 

alinhavou. Pediu ao Líder do Governo na Câmara que interceda junto ao Prefeito no 

sentido de que mais agentes de trânsito venham para as ruas, pois 20% do contingente, 

está trabalhando internamente. Concluiu sua oratória, informando que dia 21/02, estarão 

em Marabá três diretores da Companhia Vale com o Prefeito durante a entrega de 23 

veículos para a área de segurança e tratar sobre a questão de vídeo – monitoramentos, 

pedindo aos Vereadores que aproveitem a oportunidade para discutir com Diretores a 

Vale a questão da hidrovia e ALPA. Vereador PEDRO CORREA, disse de sua frustração 

na sessão do dia 19/13, pois observou que poucos Vereadores e Secretários, prestaram 

atenção tanto no seu pronunciamento quanto ao do Vereador BETO MIRANDA. Em 

aparte a Vereadora VANDA AMÉRICO, disse ao orador que isto acontece em todos os 

parlamentos, bem como, o foco maior neste dia foi o Prefeito e quando o mesmo se 

retirou da Sessão, todos os Secretários o acompanharam, alinhavou. Retomando a 

palavra O Vereador PEDRO CORREA, reforçou as colocações da sessão anterior, 

pedindo que esta Casa, junte os problemas vinculados aos Governos Estadual e 

Federal, no sentido de que façamos uma agenda para avaliação ao final desta 

Legislatura, pontuou. Mais adiante reportou-se a boatos de que estaria havendo tráfico 

de influência com Vereadores interferindo em contratações de pessoas para a SEMED, 

pedindo que a  responsabilidade de algumas pessoas, não seja repassada para esta 

Casa. A Vereadora JÚLIA ROSA, em aparte, disse que não concorda ou aceita tráfico de 

influência entre os dois poderes, colocando que o mais grave é que pessoas chegam às 

escolas dizendo que foram enviadas por este ou aquele Vereador, o que denigre a 

imagem dos Edis e da Câmara como um todo, no que concordou a Vereadora VANDA 

AMÉRICO. Novamente com palavra o orador, concluiu sua falação pedindo que a equipe 
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de transição da Prefeitura, fique atenta para as licitações relacionadas a compra de 

medicamentos. Vereador RONALDO CHAVES, disse que a SEMED, trabalha 

partidariamente e lamentando que muitas pessoas estão se humilhando atrás de 

emprego, bem como o tráfico de influência é uma pouco vergonha, alinhavou. Em 

relação as licitações, sugeriu que as pessoas acessem o site da IOEPA, para ver a 

transparência do processo, e se for detectado alguma coisa ou se pairar dúvidas, que 

sejam feitas as cobranças devidas. Agradeceu a organização dos Feirantes da folha 28, 

durante o carnaval quando realizaram a Praça de Alimentação. Concluiu sua oratória 

informando que o Deputado Estadual TIÃO MIRANDA, vem a Marabá, informar para 

breve, a iluminação do trecho de duplicação da Transamazônica, pedindo que os 

Vereadores tentem na oportunidade, conversar sobre a viabilidade de recursos também 

para a passarela da folha 33. Vereador PEDRO SOUZA, reportando-se sobre a questão 

do tráfico de influência, disse tratar-se de conversas infundadas que não têm sentido, 

colocando que este assunto será discutido novamente com a equipe técnica da SEMED. 

Informou que houve debate com os sindicatos, secretarias de educação, saúde e 

demais secretarias, sobre a forma de pagamento do mês de dezembro, frisando que a 

partir de hoje 21/02, os Sindicatos e a sociedade, terão acesso as folhas e extratos da 

Prefeitura para análise, e para ver o que entra e o que sai, bem como, temos de ter 

paciência para organizar as coisas, pois após a realização do próximo concurso, estes 

atropelos não mais acontecerão, concluiu. Vereador MIGUELITO, usou a tribuna apenas 

para apresentar e fazer comentários sobre suas matérias constantes na pauta do dia. 

Vereador ALECIO STRINGARI, reportou-se a situação da zona rural, frisando que o 

serviço de energia está uma bagunça, pois as vilas da região ficam cerca de 24 a 36 

horas sem energia e não há manutenção por parte da Equatorial Energia S/A, agora 

detentora dos serviços. Informou que a Companhia BURITIRAMA, está dando uma 

assistência fantástica para rodovias vicinais e com manutenção de pontes, porém a 

população está se evadindo em massa das Vilas, conforme levantamento feito, por falta 

de condição de sobrevivência, bem como, o INCRA, através do Governo Federal, 

deveria dar mais atenção as mazelas que atingem a região, concluiu. O Vereador 

PEDRO SOUZA, levantou questão de ordem, informando que de acordo com o Prefeito 

JOÃO SALAME, não haverá privilégio para nenhuma empresa durante as licitações em 

qualquer Secretaria. Vereadora JÚLIA ROSA, após apresentar seus requerimentos, 
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disse que esta Casa foi renovada e conta com a injeção de novos valores para 

defenderem os direitos da população, pois têm de estar acima de qualquer interesse. 

Frisou que durante todos os seus mandatos, nunca foi de estar na Prefeitura ou em 

qualquer Secretaria, é independente e não abre mão dos interesses do Município, 

principalmente em relação a saúde, educação, bem como, temos de estar junto com o 

Executivo na reconstrução deste Município, para que continuemos sendo Cidade Polo, 

concluiu.  

      Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme os 

trâmites regimentais as seguintes matérias: 

Requerimentos da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA 

ROSA VELOSO. 

 Nº 04/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, 

PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO NA RUA DORIVAN SILVA, EM TODA SUA EXTENSÃO, 

VILA SÃO JOSÉ, KM - 08, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 05/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE 

REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO NA RUA PORTO DA BALSA, EM 

TODA SUA EXTENSÃO, VILA SÃO JOSÉ, KM - 08, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 06/2013 - 

SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO NA RUA 

PASSAGEM ITACAIÚNAS, EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO AMAPÁ, COMPLEXO CIDADE 

NOVA.  

Requerimentos do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE 

ARAÚJO. 

Nº 04/2013 - SOLICITA A TRANSFERÊNCIA DO CENTRO DE 

ZOONOSES, SITUADO NA AV. 2000, BAIRRO BELO HORIZONTE,PARA UMA ÁREA SEGURA E 

APROPRIADA PARA A INSTALAÇÃO DESSE CENTRO. Nº 05/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL CONSTRUÇÃO DE PONTOS DE MOTO-TÁXI NO TERMINAL RODOVIÁRIO DA 

FOLHA 32; BANCO BRADESCO NA VP 08; PRAÇA SÃO FRANCISCO (CIDADE NOVA); 

HOSPITAL MUNICIPAL; CRUZAMENTO DA AV. TOCANTINS COM AV. 2000. 

Requerimentos do Vereador ALECIO STRINGARI. 

Nº 04/2013 - SOLICITA A RETIRADA DO CHAFARIZ E CONSTRUÇÃO 

DE NOVOS BANCOS NA PRAÇA SÃO FRANCISCO, BAIRRO CIDADE NOVA. Nº 05/2013 - 

SOLICITA POÇO ARTESIANO (COM CHAFARIZ) NA ESCOLA CISNE BRANCO LOCALIZADA NA 

FOLHA 11, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 06/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DO MURO DO 

CEMITÉRIO NA VILA 3 PODER, MUNICÍPIO DE MARABÁ.    
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Requerimentos do Vereador JOÃO HIRAN. 

Nº 04/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, JUNTO A 

COSAMPA, COMPANHIA DE SANEAMENTO DO PARÁ, A COLOCAÇÃO DE ÁGUA POTÁVEL NO 

BAIRRO NOSSA SENHORA APARECIDA, DENOMINADO COCA-COLA. Nº 05/2013 - SOLICITA 

AO EXECUTIVO MUNICIPAL OS TÍTULOS DEFINITIVOS DO LOTEAMENTO FRANCOLÂNDIA, 

LOCALIZADO NO KM - 04, BAIRRO SÃO FÉLIX.  Nº 06/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UM HOSPITAL MUNICIPAL NO NÚCLEO SÃO FÉLIX, PARA 

ATENDER A GRANDE DEMANDA DAS PESSOAS DOS BAIRROS SÃO FÉLIX E MORADA NOVA.   

Requerimentos do Vereador ADELMO AZEVEDO DE 

LIMA. 

Nº 04/2013 - SOLICITA A COLOCAÇÃO DE MEIO FIO NA AV. 

ADELINA, ENTRE A AV. PARAÍSO E A RUA GOIÁS - LIBERDADE. Nº 06/2013 - SOLICITA 

REVITALIZAÇÃO DO CAMPO DE FUTEBOL PARK SÃO JORGE - NOVO PLANALTO.  

Requerimentos do Vereador RONALDO BATISTA 

CHAVES. 

Nº 03/2013 - SOLICITA CONSTRUÇÃO DA PONTE SOBRE O 

IGARAPÉ TAMBORIL, VICINAL PRINCIPAL - BREJO DO MEIO. Nº 05/2013 - SOLICITA 

RECUPERAÇÃO E ABERTURA DA ESTRADA VICINAL II - PA ALEGRIA, LOCALIZADA NO 

DISTRITO DE BREJO DO MEIO. Nº 06/2013 - SOLICITA DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA DA RUA LOCALIZADA NA FOLHA 06, ENTRE AS QUADRAS 08, 10, 11, 14, 15, 16 E 

17 - NOVA MARABÁ.    

Requerimentos do Vereador GUIDO MUTRAN JÚNIOR. 

Nº 04/2013 - INCLUI -SE A IMPLANTAÇÃO DE REDUTORES DE 

VELOCIDADE OU SONORIZADORES DE SINAIS E PLACAS DA FOLHA 34 PARA ÁREA 

COMERCIAL DO KM - 06. Nº 05/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA E 

SANEAMENTO BÁSICO DA RUA GUIDO MUTRAN JÚNIOR DO BAIRRO ALZIRA MUTRAN NO 

KM - 07, ENTRE A RUA "O" KM - 07. Nº 06/2013 - SOLICITA O RECAPEAMENTO ASFALTICO E 

SINALIZAÇÃO DA AVENIDA SILVINO SANTIS NO BAIRRO SANTA ROSA.  

Requerimentos da Vereadora VANDA RÉGIA AMÉRICO 

GOMES. 

Nº 20/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A LIMPEZA, 

TERRAPLANAGEM E REDE DE ESGOTO DA RUA PRINCIPAL DA FOLHA 33 - NOVA MARABÁ, 

COM INICIO NA QUADRA 33 E QUADRAS 03 E 04, ATÉ AS QUADRAS 23 E 25.  Nº 21/2013 - 
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SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A LIMPEZA, TERRAPLANAGEM E REDE DE ESGOTO 

DA RUA DA PIÇARREIRA FOLHA 33 - NOVA MARABÁ, EM TODA SUA EXTENSÃO, ATÉ O 

BALNEÁRIO POR DO SOL.  Nº 23/2013 - Américo  SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A 

LIMPEZA, TERRAPLANAGEM E REDE DE ESGOTO DA RUA DA IGREJA MONTE SINAI DA 

FOLHA 33 - NOVA MARABÁ, COM INÍCIO NAS QUADRAS 29 E 31 E FINAL NA ASSEMBLEIA DE 

DEUS MADUREIRA. 

Requerimento do Vereador PEDRO RIBEIRO DE SOUZA. 

Nº 05/2013 - SOLICITA CONSTRUÇÃO DE PRAÇA PARA LAZER NO 

BAIRRO LARANJEIRAS.  

Requerimentos do Vereador MIGUEL GOMES FILHO. 

Nº 04/2013 - SOLICITA ABERTURA DE RUAS E ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA PARA O BAIRRO CARAJÁS I. Nº 06/2013 - SOLICITA A COLOCAÇÃO DE 

REDEUTORES DE VELOCIDADE NA RUA DA ALEGRIA, FOLHA 17 - NOVA MARABÁ. Nº 08/2013 

- SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UM POSTO DE SAÚDE NO 

BAIRRO BELA VISTA.         

Lideranças: Com a palavra o Líder do PSDB, Vereador 

BETO MIRANDA, disse que temos de parar com sonhos, frisando que a 

emancipação político-administrativa do Estado de Carajás e a implantação da 

ALPA no Município, não acontecerão, até por questões de economia mundial, 

bem como, temos de sentar e conversar com os Governos Federal e Estadual, e 

não fazer picuinhas ou críticas do contrário, ficaremos para trás em várias 

questões, alinhavou. Mais adiante pontuou que a SINOBRÁS, é mais importante 

que a Vale, mas precisamos negociar com inteligência com esta última, para que 

não se torne questão pessoal, encerrou. Vereador PEDRO SOUZA, Líder do PPS, 

disse que o Estado de Carajás, ainda é um sonho e a questão não pode ficar 

fora dos debates, temos de reativar os movimentos e marcar nosso território, 

acrescentou. A Vereadora VANDA AMÉRICO, Lider do PSD, em relação ao futuro 

Estado de Carajás, disse que todos sabiam que não seria fácil e que demorariam 

décadas, mas o sonho e a luta continuam e temos de mostrar sim, aos Governos  

Estadual e Federal, todo o nosso descontentamento. Em relação a ALPA, disse 

que a obra foi garantida pelo então Governo LULA, inclusive com a Ministra dos 

Transportes, MIRIAN BELCHIOR exibindo projeto sobre a obra, mas o mesmo 



 
 
 
 
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARABÁ 

By Ti-pc2 Av. Hiléia s/n, Agrópolis do Incra, Bairro Amapá – Cep – 68 502 - 100  Ata 2ª 1º  Per.Fev 2013 

8 

sumiu, alinhavou. Temos de nos mobilizar indo a Brasília novamente, para junto 

às bancadas Federal e Estadual de Senadores e Deputados, cobrar emendas 

para que possamos verticalizar projetos importantes para nossa região, 

concluiu. Vereador GUIDO MUTRAN, Líder do PMDB, disse concordar com a 

mesma linha de pensamento da Vereadora VANDA AMÉRICO, frisando que é 

hora de trazermos Governadores, nos deslocarmos até Brasília em todos os 

gabinetes das bancadas, no sentido de discutirmos o desenvolvimento da 

região, viabilizando recursos para a construção da Hidrovia e garantir a ALPA 

no Município, acrescentou. Concluiu solicitando da Mesa Diretora que coloque 

um grande cartaz na entrada da Câmara sobre a importância da Hidrovia, para 

mostrar a população o interesse desta Casa sobre a questão. Vereador PEDRO 

CORREA, Líder do PTB, agradeceu a indicação do Diretório Municipal para ser 

Líder do Partido nesta Casa e pedindo que os Vereadores fiquem alerta para 

outras possíveis pretensões do Governo Federal para com nossa região, pois 

lançou licitação para a construção da Ferrovia Norte Sul. Após parabenizar o 

Vereador MIGUELITO e as Vereadoras JÚLIA ROSA e VANDA AMÉRICO, pela 

luta em prol do Projeto Salobo, quando na ocasião, houve ocupação dos trilhos 

da Vale, concluiu sua oratória manifestando alegria em poder estar nesta Casa 

somando com os demais Vereadores, prevendo que esta Casa, será um divisor 

de águas nesta Legislatura e parabenizando a Presidente JÚLIA ROSA, pela 

forma humilde e firme como conduz os trabalhos deste Poder. Vereador ALECIO 

STRINGARI, Líder do PSB, reforçou as prioridades a projetos colocadas pela 

Comissão de Indústria e Comércio, frisando que não podemos amaciar a Vale, 

pois a mesma não dá a cara para batermos, bem como, temos de fazer chamada 

ao Governador JATENE, com pressão para mostrar que estamos inseridos no 

Mapa do Estado do Pará, pontuou. Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, concordou com 

as colocações do Vereador MIGUELITO, quando diz que três grandes projetos 

são de suma importância para nossa região: o Estado de Carajás, a construção 

da hidrovia e por fim a ALPA. Segundo o orador a Hidrovia é mais importante 

que a ALPA, bem como, se esta última não sair agora, é melhor esquecer. 
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Sugeriu que os Vereadores unifiquem seus discursos, no sentido de que as 

pessoas entendam melhor a forma como estão defendendo a importância da 

Hidrovia, socializando informações, bem como, formarmos uma Comissão para 

ir a Brasília, pois o momento é importante, concluiu. Com a palavra a Líder do 

PDT, Vereadora JÚLIA ROSA, disse lamentar o falecimento do ex-Governador 

ALMIR GABRIEL, lembrando que teve oportunidade de conviver com o mesmo 

em 1996, nesta época, estava sem mandato e foi convidada para trabalhar na 

Casa Civil, quando na ocasião ocupou o cargo de Assessora Parlamentar dele, 

ALMIR, frisando que aprendeu bastante com o Gestor do Estado. A exemplo de 

seus antecessores, sugeriu que sejam puxadas para esta Casa, discussões 

importantes relacionadas ao desenvolvimento do Município como a luta pelo 

Estado de Carajás, a construção da Hidrovia e a implantação da ALPA na região, 

através de grandes debates com todos os representantes de Câmaras 

Municipais da região e exigir que o Governo Federal cumpra os compromissos 

aqui firmados, concluiu. 

  Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pela Senhora Presidenta e Secretários presentes. 


